

Comisia Europeană  
DIRECȚIA GENERALĂ  
IMPOZITARE ȘI UNIUNE VAMALĂ  
Impozitarea indirectă și administrație fiscală  
Controlul aplicării legislației și ajutor de stat / impozitele indirecte UE

**Brussels, 04 NOV. 2014**  
TAXUD C3 D (2014) **4010282**  
AN/cs - DE/2014/CHAP-3135/preclosure  
Responsabil: Adriana Nica  
adriana.nica@ec.europa.eu  
+32 2 29 85724

Dl. Radu Dinescu  
Secretar General  
Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România  
Str. Ienachita Vacarescu nr 60, Sector 4  
040157 BUCUREȘTI ROMANIA  
[office@untrr.ro](mailto:office@untrr.ro)

**Subiect: Plângerea dvs. înregistrată sub referința CHAP (2014) 03135**

Stimate domnule Dinescu,

Fac referire la scrisorile oficiale din 19 septembrie 2014 adresate domnului Zourek - Director General al Direcției Generale pentru Impozitare și Uniune Vamală și de dl Buti - Director General al Direcției Generale pentru Afaceri Economice și Financiare, care au fost înregistrate ca o plângere, cât și în atenția mea, înregistrate în data 1 octombrie 2014.

Deoarece plângerea dumneavoastră invocă încălcarea de către România a articolului 13 din Directiva 2003/96 / CE1, acesta a fost atribuit departamentului meu, care este responsabil pentru asigurarea aplicării corecte a legislației Uniunii în domeniul accizelor de către statele membre.

**Plângerea Dumneavoastră**

Ați explicat că în 2013 România a introdus începând cu 2014 o metodă de calcul a valorii accizelor în moneda românească, ceea ce a dus la o creștere a acestor taxe. Legislația prevede că rata de schimb mai mare la Euro a monedei naționale din octombrie 2012 și octombrie 2013 este aleasă și este actualizată cu indicele prețurilor de consum mediu din luna septembrie 2013.

În conformitate cu articolul 218 din Codul Fiscal român în vigoare, așa cum a fost modificat prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr 102/2013:

*"(1) Valoarea în lei a accizelor și a impozitului la titeiul din producția internă, datorate bugetului de stat, stabilite potrivit prezentului titlu în echivalent euro pe unitatea de măsură, se determină prin transformarea sumelor exprimate în echivalent euro, pe baza cursului de schimb valutar stabilit în prima zi lucrătoare a lunii octombrie din anul precedent, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene.*

*(2) Prin excepție de la prevederile alin. (1), în situația în care cursul de schimb valutar stabilit*

*in prima zi lucratoare a lunii octombrie din anul precedent, publicat in Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, este mai mic decat cursul de schimb valutar stabilit in prima zi lucratoare a lunii octombrie din anul anterior anului precedent, valoarea in lei a accizelor si a impozitului la titeiul din productia interna, datorate bugetului de stat, stabilite potrivit prezentului titlu in echivalent euro pe unitatea de masura, se determina prin transformarea sumelor exprimate in echivalent euro, pe baza cursului de schimb valutar stabilit in prima zi lucratoare a lunii octombrie din anul anterior anului precedent, publicat in Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, valoare care se actualizeaza cu media anuala a indicelui preturilor de consum calculata in luna septembrie din anul precedent, comunicata oficial de Institutul National de Statistica, pana la data de 15 octombrie.*

*(3) Pentru anul 2014, media anuala a indicelui preturilor de consum calculata in luna septembrie a anului 2013 prevazuta la alin. (2) este de 104,77%."*

Ați susținut că România nu este în conformitate cu articolul 13 din Directiva 2003/96 / CE.”

### **Observațiile serviciilor Comisiei**

România nu a adoptat moneda euro și folosește propria monedă. Legislația română stabilește ratele aplicabile accizelor pentru produsele energetice în două etape: în primul rând, ea stabilește ratele de plată exprimate în euro și, ulterior, se prevede la articolul 218 din Codul Fiscal un mecanism pentru a transforma aceste sume în moneda națională. Rezultatele aplicării acestui mecanism în două etape sunt ratele accizelor exprimate în moneda națională a României, care urmează să fie aplicate de către operatori.

În conformitate cu articolul 13 din Directiva 2003/96 / CE:

*"(1) Pentru statele membre care nu au adoptat moneda euro, valoarea euro în monedele naționale care trebuie aplicată valorii ratelor de impozitare se fixează o dată pe an. Ratele care trebuie aplicate sunt cele obținute în prima zi lucrătoare din luna octombrie și publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și se aplică de la data de 1 ianuarie a următorului an calendaristic.*

*(2) Statele membre pot menține valorile de impozitare aflate în vigoare în momentul adaptării anuale prevăzute în alineatul (1) în cazul în care conversia sumelor nivelului de impozitare exprimat în euro ar conduce la o creștere a nivelului de impozitare exprimat în monedă națională mai mică de 5 % sau de 5 euro, reținându-se valoarea cea mai mică, în nivelul de taxare exprimat în moneda națională."*

Directiva 2003/96 / CE stabilește tarifele minime ale accizelor pentru produsele energetice. Scopul regulii de conversie stabilit de articolul 13 alineatul (1) din Directiva 2003/96/ CE este de a permite verificarea în mod uniform, a conformității ratelor de impozitare aplicabile (exprimate în monedă națională, alta decât euro), cu ratele minime de accize (exprimate în euro).

Astfel, cursul de schimb prevăzut la articolul 13 alineatul (1) din Directiva 2003/96 / CE se aplică la conversia în euro a ratelor aplicabile accizelor exprimate în moneda națională a României și care duce, în acest caz la mecanismul în două etape descris mai sus. Nu există nici o legătură între cursul de schimb în conformitate cu articolul 13 alineatul (1) din Directiva 2003/96/CE și mecanismul de conversie național utilizat pentru calcularea ratei de impozitare aplicabile, care poate conține elemente, cum ar fi indicele de inflație. De obicei, statele membre își stabilesc niveluri naționale de impozitare într-un număr fix. Cu toate acestea, metoda aplicată de către România nu pare a încălca legislația UE, deoarece conduce la rezultate clare.

2

Conform informațiilor disponibile serviciilor Comisiei, se pare că articolul 218 din Codul Fiscal român nu încalcă Directiva 2003/96 / CE.

### Concluzie

În lumina celor de mai sus, vă anunț intenția Comisiei de a închide plângerea dumneavoastră, dacă nu veți oferi departamentului meu (prin e-mail: [taxud-unit-c3@ec.europa.eu](mailto:taxud-unit-c3@ec.europa.eu)) informații suplimentare care să ateste o incompatibilitate cu legislația Uniunii, cât mai curând posibil și, în orice caz, în termen de patru săptămâni de la primirea acestei scrisori.

Cu stimă,

Micole Wieme  
Sef Unitate